
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 844
van STEVE VANDENBERGHE
datum: 23 september 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Onderwijs  -  Anciënniteitsregeling zij-instromers

Zoals in het regeerakkoord en de beleidsnota reeds werd aangekondigd, besliste de 
minister in juli dat zij-instromers die de privésector inruilen voor het onderwijs tot 8 jaar 
anciënniteit kunnen meenemen. Dat geldt enkel voor leerkrachten die overstappen naar 
het onderwijs om een knelpuntvak te geven. Concreet gaat het om de vakken Nederlands, 
Nederlands voor nieuwkomers, Frans, Wiskunde, bouw, elektriciteit, hout, mechanica, 
handelscorrespondentie Nederlands en handelscorrespondentie Frans. De minister wil op 
deze manier de overstap naar het onderwijs financieel aantrekkelijker maken.

1. Graag een overzicht van het aantal zij-instromers in het leerplichtonderwijs van 2010 
tot nu. Onderverdeeld in basisonderwijs en secundair onderwijs (met vermelding aso, 
tso, kso, bso); op basis van schooljaar; met vermelding van het vak/de vakken dat/die 
ze geven.

2. Heeft deze nieuwe anciënniteitsregeling reeds geleid tot meer instroom in het 
lerarenberoep?

3. Hoeveel zij-instromers hebben reeds hun anciënniteit opgevraagd sinds deze nieuwe 
regeling van kracht is?

4. Acht de minister het mogelijk om deze anciënniteitsregeling uit te breiden naar:

a) nieuwe zij-instromers die geen knelpuntvak geven;

b) zij-instromers die een knelpuntvak geven, maar voorafgaand aan deze nieuwe 
anciënniteitsregeling zijn ingestroomd?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 844 van 23 september 2020
van STEVE VANDENBERGHE

1. Ik verwijs naar de schriftelijke vraag nummer 836 (18/09/2020) waar Karolien 
Grosemans een gelijkaardige vraag stelde over de zij-instromers. 

Het Agentschap voor Onderwijsdiensten vult verder aan met specifieke informatie over 
de onderwijsvormen en de vakken die zij-instromers geven in het secundair onderwijs. 
De gegevens zijn afkomstig uit de databanken van het Agentschap voor 
Onderwijsdiensten (AGODI). De AGODI-databanken werden geraadpleegd op 
12/10/2020.

1.1 Zij-instromers tijdens het schooljaar 2019-2020, opgesplitst naar 
onderwijsvorm in het secundair onderwijs

Onderwijsvorm in het SO Aantal zij-instromers
Geen aanduiding 580
ASO 328
BSO 721
KSO 30
TSO 531
Totaal 2.190

Een aantal zij-instromers werkte tijdens het schooljaar 2019-2020 in meer dan 1 
onderwijsvorm in het secundair onderwijs. Zij worden voor elke onderwijsvorm 
afzonderlijk geteld. Daarom is het totaal van deze tabel 1.1 groter dan de eerste tabel 
a., tweede rij, van SV nr. 836.

Voor de informatie over de vakken die zij-instromers gaven in vorig schooljaar, verwijs 
ik naar de bijlage. 
Merk op dat een aantal zij-instromers meerdere vakken tegelijkertijd gaven tijdens het 
schooljaar 2019-2020. Zij worden dan voor elk vak in het secundair onderwijs  
afzonderlijk geteld. Daarom is het totaal van deze tabel 1.1 groter dan de eerste tabel 
a., tweede rij, van SV nr. 836.

2. Mijn administratie weet niet welke personeelsleden de overstap niet zouden gemaakt 
hebben als de maatregel zij-instromer knelpuntenvakken er niet zou geweest zijn. 
Aangezien de maatregel maar startte op 1 september 2020 is het nog veel te vroeg 
om eventuele effecten te onderzoeken. 

3. Momenteel verwerkt mijn administratie alle aanvragen. Men signaleert mij dat niet alle 
aanvragen effectief gepaard gaan met een instroom in het onderwijs vanaf 
01/09/2020. Mensen die de overstap nog niet maakten en dus nu geen aanstelling in 
onderwijs genieten, dienen toch een aanvraag in. 

4. De administratie is in samenspraak met de VDAB nagegaan in welke ambten en vakken 
de tekorten het grootst zijn op de arbeidsmarkt. Om uiteindelijk tot de lijst met 
knelpuntambten- en vakken te komen, werd ook nagegaan wat haalbaar was binnen 
de beschikbare budgettaire ruimte. Op dit ogenblik is een verruiming naar andere 



ambten of vakken of naar ‘oude’ zijinstromers dus niet haalbaar. Wel werd afgesproken 
dat de knelpuntenlijst de komende jaren zal gemonitord en zo nodig aangepast 
worden. 

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10966

